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VERBALE N. 1 DEL 17/09/2024 

 

Consiglio d’Istituto 

 

ANNO SCOLASTICO 2024/25 
 

Oggi, 17 settembre 2024, alle ore 18:30, in presenza presso il locale biblioteca della Scuola 

Secondaria di I grado G. Galilei, si è riunito il Consiglio d’Istituto, per discutere il seguente 

O.d.G.:  

 

1. Approvazione verbale precedente; 

2. Surroga componenti decaduti; 

3. Rinnovo convenzione Compagnia di assicurazione; 

4. Rinnovo convenzione di cassa; 

5. Petizione genitori orario di ingresso scuola dell’Infanzia Le Pagode; 

6 Adesione alla rete Scuole che promuovono la salute; 

7. Varie ed eventuali. 

 

Presiede e coordina la riunione la presidente del Consiglio di Istituto sig.ra Tatiana Palazzo, 

funge da segretario verbalizzante il Dirigente Scolastico. 

 

A seguito di regolare convocazione, sono intervenuti i signori: 

 

Cognome e Nome funzione presenza assenza 

Sartori Enrico  Dirigente Scolastico presente  

Palazzo Tatiana genitore presente  

Cassetti Elisa genitore  assente 

D’Ingianna Francesca genitore presente  

Favaro Elisabetta genitore presente  

Scognamiglio Barbara genitore presente  

Ruggieri Tommaso genitore  assente 

Matarese Gianluigi genitore presente  

Vitolo Gaetano genitore  assente 

Parisi Veronica  docente presente  

Tagliavini Paola docente presente  

Romeo Antonia docente  assente 

Mancini Marilena docente presente  
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Zogna Cristina docente presente  

Buzzo Prudenza docente presente  

Bentivegna Alfonso docente presente  

Cavalet Siro docente  assente 

Triscari Bentimavò Maria Teresa ATA presente  

 
 

La sig.ra Tatiana Palazzo, verificato il numero legale dei componenti, dichiara aperta la seduta 

alle h. 18:45.  
 
 

Dalla discussione degli argomenti di cui all’ordine del giorno è emerso quanto segue: 

 

1. Approvazione verbale precedente 

Il verbale viene approvato ad eccezione della sig.ra Scognamiglio non presente alla precedente 

riunione. 
 

2. Surroga componenti decaduti  

A fronte della decadenza a far data dal 31/08/2024 della consigliera La Monaca Laura, membro 

eletto del Consiglio di Istituto, componente Genitori, che cessa di appartenere alle componenti 

scolastiche, visti i risultati delle elezioni per il rinnovo del Consiglio di Istituto per il triennio 

2022/2025, subentra la sig.ra Scognamiglio Barbara che accetta la nomina. 

 

La sig.ra  Triscari arriva alle ore  18:54 

 

3. Rinnovo convenzione Compagnia di assicurazione 

Il Dirigente Scolastico illustra la necessità di stipulare una nuova convenzione assicurativa e 

come la procedura di affido sia stata affidata ad una società di brokeraggio che ha assistito 

l’Istituto durante la ricerca di una compagnia di assicurazione; dalla ricerca di mercato è 

risultata la migliore offerta quella di BENACQUISTA ASSICURAZIONI SRL che prevede 

copertura e costi equivalenti alla precedente assicurazione. 

Il consiglio approva all’unanimità l’affido della convenzione relativa alla polizza assicurativa 

alla società BENACQUISTA ASSICURAZIONI SRL 

DELIBERA N.1 

 

4. Rinnovo convenzione di cassa. 

Il Dirigente Scolastico chiede al Consiglio di Istituto di autorizzarlo all’avvio ed 

all’espletamento di tutte le procedure necessarie per l’affidamento del servizio di cassa 

dell’Istituzione Scolastica, di durata quadriennale, ad un soggetto (banca/Poste Italiane s.p.a.) 

individuato aggiudicatario, nonché alla sottoscrizione di una specifica convenzione nella sua 

qualità di legale rappresentante dell’Istituzione Scolastica. 

Il consiglio approva all’unanimità. 

DELIBERA N. 2 

 

5. Petizione genitori orario di ingresso scuola dell’Infanzia Le Pagode. 

La Presidente del Consiglio di Istituto sig.ra Palazzo illustra come da parte di alcuni genitori si 

sia chiesto di rivedere l’orario di ingresso alla scuola dell’Infanzia Le Pagode sottolineando 



   

come si sia arrivati alla definizione degli orari dopo una lunga e attenta disanima, in 

contraddittorio tra Consiglio e docenti, prende la parola l’insegnante Parisi sottolineando che 

la scansione oraria degli ingressi è dettata da esigenze didattiche e di sicurezza, per poter gestire 

l’ingresso dei bimbi nel migliore dei modi possibili e che, comunque, nulla vieta, se in futuro 

se ne ravvisasse la necessità, di articolare l’orario diversamente. 

Dopo lunga ed articolata discussione il Consiglio delibera di non modificare l’orario di ingresso 

vigente.  

 DELIBERA N. 3 

 

6. Adesione alla rete Scuole che promuovono la salute. 

Il Dirigente Scolastico illustra il progetto di Regione Lombardia, già in essere da numerosi 

anni, e a cui il nostro Istituto aveva partecipato già nelle precedenti edizioni; ricorda che 

l’adesione deve essere rinnovata annualmente tramite l’accordo di rete con l’Istituto capofila 

(Istituto Comprensivo Statale Emanuela Loi di Mediglia). 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

DELIBERA N. 4 

 

7. Varie ed eventuali 

Il Dirigente Scolastico comunica che per il PNRR sono pervenuti nuovi finanziamenti (DM 

19) da utilizzare per il contrasto alla dispersione scolastica; verranno utilizzati per progetti da 

svolgersi nei pomeriggi (teatro, web radio, coro e sportivi) e per azioni di tutoraggio a favore 

di alunni NAI o in particolare situazione di svantaggio. 

Il Dirigente Scolastico chiede di poter deliberare in merito anche se l’argomento non era 

inserito come punto all’ordine del giorno. 

Il Consiglio decide di avere elementi sufficienti per deliberare in merito. 

DELIBERA N. 5 

 

Il Consiglio relativamente agli investimenti dei progetti presentati approva all’unanimità. 

DELIBERA N. 6 

 

La dott.ssa D’Ingianna chiede delucidazioni sulle motivazioni del ritardo nell’attuazione del 

tempo pieno per infanzia e primaria, il D.S. chiarisce che il tutto è dovuto alle mancate nomine 

da parte dell’UST, ritardo che ha comportato una carenza di organico tale da non permettere la 

completa copertura oraria, situazione comune a quasi tutti gli Istituti della Lombardia; al 

contempo l’accantonamento di un cospicuo numero di cattedre per i vincitori di concorso e il 

cambio di procedura con l’introduzione degli interpelli, peraltro non attuabili al momento, 

hanno ritardato ulteriormente il reclutamento. 

Auspicando che la situazione non si ripresenti il prossimo anno scolastico il Consiglio invita la 

dirigenza a fare pressione affinché il Comune attivi servizi alternativi in tempi più brevi. 

Il sig. Matarese segnala che per i plessi Greppi e Calvino non è stato attivato il servizio di pre 

scuola a causa del ridotto numero di alunni che intendevano avvalersene; si chiede di sollecitare 

il Comune affinché il servizio venga comunque attivato. 

La dott.ssa Favaro chiede che nelle circolari pubblicate venga evidenziato in modo più efficace 

a chi sono rivolte per far sì che non ci siano fraintendimenti e che le famiglie non producano 

documenti non necessari evitando inutili confusioni. 



   

Viene poi richiesto un aggiornamento in merito alle opere di consolidamento statico che 

dovranno essere eseguiti in Salvo D’Acquisto, il D.S. riporta che al momento non ci sono novità 

rispetto a quanto già comunicato. 

Il sig. Matarese chiede se sussiste la possibilità di accorpare i pagamenti pervuti con Pago PA, 

il D.S. risponde che il sistema non permette di accorpare pagamenti di diversa natura 

(contributo volontario , diario o uscite didattiche per esempio). 

 

La Presidente sig.ra Palazzo, ritenuti esauriti gli argomenti, dichiara terminata la riunione. 
 

Il verbale è chiuso alle ore alle h 20:12. 

 
 

La presidente 

 

Sig.ra Tatiana Palazzo 

il segretario verbalizzante 

 

Arch. Enrico Sartori 

 


